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令和３年度 第１回男女共同参画審議会会議録

日 時 令和３年８月２日(月)

午後２時～午後３時

場 所 神栖市役所 ３階 ３０１会議室

■出席者

委 員： 原委員，中村委員，池田委員，金田委員，小林委員，菅谷委員，岸根委員

瀬尾委員，野村委員，南委員，大塚委員，森山委員，（１２名）

事務局： 笹本部長，山口課長，関室長，吉村主事，石津主事（５名）

■欠席者

小浜委員，幸保委員（２名）

■傍聴者（定員１０名）

０人

■配付資料

・かみすハートフルプラン（概要版）

・神栖市男女共同参画推進事業の概要

・令和２年度神栖市男女共同参画実施状況報告書

・男女共同参画実施状況報告 意見等記入用紙

・審議会等の女性登用率

・男女共同参画に関するワンフレーズ・川柳作品について

・多様な性に関する職員向け手引き

■会議内容

１ 開会

２ あいさつ

３ 自己紹介

４ 案 件

（１）神栖市男女共同参画推進事業の概要

（資料：かみすハートフルプラン（概要版），神栖市男女共同参画推進事業の概要）

かみすハートフルプラン（概要版）に基づいた計画の概要と、主な事業内容として市民協

働課の事業を説明いたしました。

・男女共同参画審議会の開催
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・男女共同参画啓発事業

（男女共同参画推進事業者表彰，男女共同参画に関する作品募集，男女共同参画情報誌発

行，男女共同セミナー）

・人材育成事業

（女性リーダー育成事業，研修会等の参加者補助事業，女性団体育成事業）

・女性総合相談事業

（女性総合相談，デートDV防止出前講座）

質疑・意見

委 員：デートDV防止出前講座の内容について具体的に教えていただきたい。

事務局：デートDV防止出前講座は女性総合相談員が講師を務め，DVとはなにか，暴力の種類

はどのようなものがあるか，お互いを尊重するコミュニケーションの方法について

などの講話を行います。

令和３年度は波崎第一中学校でグループワークも実施し，相手のことを思いやりな

がら自分の気持ちを上手に伝える方法についてをテーマに，各グループで話し合い

ました。

委 員：性的マイノリティと子育てセミナーの内容について具体的に教えていただきたい。

事務局：「多様な性に関する職員向け手引き」の作成にご協力いただいた，多様な性を考え

る会にじいろ神栖の河野陽介さんに講師を務めていただき，性的マイノリティにつ

いての概要や，誰しもが持つ思い込み（バイアス）について，性的マイノリティか

もしれない子どもと関わる上で知っておいた方がいいことなどについてお話しい

ただきました。

今後は，性的マイノリティと教育や就労などを絡めた内容のセミナーも検討してい

けたらと思います。

委 員：女性総合相談の相談員はどのような方々なのでしょうか。また，専門機関との連

携はどのように行っていますか。

事務局：女性総合相談員は市の会計年度任用職員で，現在５名で相談を受けています。その

中にはフェミニストカウンセラーの資格を保有している人もいます。相談日は毎週

火曜日と第２・４木曜日で，神栖会場と波崎会場（波崎会場は第２・４火曜のみ）

で相談を受け付けています。相談員は県等が行う研修に参加し，相談員としての心

構えや必要な知識を学んでいただいています。

（２）令和２年度男女共同参画実施状況報告について

（資料：令和２年度神栖市男女共同参画実施状況報告書，男女共同参画実施状況報告 意

見等記入用紙）

市民協働課で実施している事業を例に挙げ，実施状況報告書の内容について説明いたし

ました。

その他の事業については各自ご確認いただき，興味のある事業やご意見ご質問のある事

業について，８月２５日（水）までに「意見等記入用紙」をご提出いただくよう説明いた
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しました。

質疑・意見

委 員：事業番号４５で待機児童数が２人で，達成状況が「ほぼ達成」となっていますが，

表の見方がよくわかりません。

事務局：事業番号４５は待機児童が０人となると目標が達成されるので，令和２年度は待機

児童が２人のため「ほぼ達成」ということで表記されています。この実施状況報告

書は令和２年度の取組内容となりますので，令和２年度の待機児童が２人だったと

いう意味の記載です。

（３）審議会等の女性登用状況報告

（資料：審議会等の女性登用状況）

事務局より，神栖市における審議会等の女性の登用状況について，別紙により説明いたし

ました。

５ その他

･ 多様な性に関する職員向け手引きを配布しました。

・第２回審議会開催は，１月中旬～２月を予定しております。詳細は後日通知します。

・報酬は提出いただいた指定の口座へ振込となりますので，後日ご確認をお願いします。

質疑・意見

委 員：計画の概要版に使用しているイラストで働く男性に加えて働く女性のイラストも追

加するのはどうでしょうか。

事務局：来年度，計画の後期見直しを行う際には，ご意見を参考にさせていただきます。

６ 閉会

― 午後３時終了 ―


